

气温偏高、降水偏少

今年来,我市连发多道森林火险预警

■本报记者 金明达 通讯员 肖瑶

本报讯 今年来,衡阳市久晴少雨,森林火险等级居高不下。昨日,记者从市气象局了解到,今年1月,市气象局共发布森林火险预警14期,其中橙色预警6期。预计2月我市气温仍将偏高,降水及雨日数仍然偏少,森林防火形势十分严峻。

据了解,森林火险预警一般分红色、橙色、黄色、蓝色。其中,红色为最高等级,危险程度极高;蓝色为最低等级,危险程度较低。引起森林火灾的原因主要有两种:一种是天然火源,一种是人为火源。天然火源指人类无法控制的原因,如雷击火、火山爆发、陨石坠落等。人为火源是指由人类活动引起的,如,烧荒、扔烟头、放鞭炮、采石放炮、烧炭等。

为做好森林防火工作,市气象局科技服务中心一方面密切监测天气及火险等级变化动态,通过风云卫星监测火点情况,出现火点火情立即与相关部门联合会商;定期制作森林防火气象服务材料,预判森林火险气象等级,提醒相关单位防范森林火灾。另



天气晴干少雨,今年营盘山公园红梅开得较往年晚 ■胡亚华 摄

一方面,通过突发事件预警发布系统及微信、微博、新媒体、电视、手机短信等,主动发布森林火险预报预警信息,提供相关气象建议和森林防火知识宣传。

时值春运期间,为确保森林防火工

作落实到位,市气象局主动展开森林防火特护服务,密切监测天气情况,开展会商研判,努力抓住有利时机,适时开展人工增雨作业,力求减轻当前森林防火工作压力。

湖南今冬降水异常偏少,衡阳出现60年来第一低值

相关链接

不知道大家有没有发现,今年冬季(2020年12月1日)以来湖南的雨天真的不多见。据湖南省气象局统计,今年冬季全省平均降水量位居1961年以来历史同期第二低位,其中35个县市降水居同期

第一低值。据湖南省气候中心统计,2020年12月1日至2021年1月31日,全省平均降水量37.3毫米,较常年同期偏少65.7%,位居1961年以来历史同期第二低位,其中邵阳、娄底、衡阳、郴州等市州的35个县

市降水居同期第一低值。气温方面,全省平均气温6.8℃,较常年略偏高。其中,1月13日前大部分时段气温偏低(偏低1.2℃),13日后气温回升迅速,位居1961年以来历史同期第二高位。

国网衡阳供电公司:

党员服务队 节前走访送服务

■通讯员 郑贤华 贺文婷

本报讯 2月1日上午,国网衡阳供电公司“东方红”共产党员服务队活跃在村头巷尾,在春节来临之际走访用电客户,为用户送去贴心服务。

“线路都改造好了,空调、热水器、电暖器等用起来都没问题,今年还装了电动汽车充电桩。”村民谢桂芳说。当天,党员服务队还走进呆鹰岭镇的衡阳市泰盛环保建材有限公司,与该公司负责人进行了交谈,了解近期公司用电情况、春节期间生产计划和用电需求,并协助该公司对配电房线路设备进行红外测温,确保客户安全可靠用电。

为了做好春节期间的供电服务工作,国网衡阳供电公司积极开展用电走访,通过面对面交流,了解客户用电需求,解决客户用电问题,及时为客户排除供电线路设备安全隐患,并耐心指导村民通过国网App进行电费缴纳、电量电费查询、故障报修以及停电信息查询等操作。

截至目前,国网衡阳供电公司已走访村社区1378个,上门走访客户12264户,张贴宣传海报1218份,开展线路及设备特巡6527人次。



衡南县公安局云集派出所: 屋场警务恳谈 化解劳务纠纷

■本报记者 姚永军 通讯员 程建铭

本报讯 为维护农民工权益,及时化解风险隐患,1月27日晚,衡南县公安局云集派出所主动作为,就辖区内某项目与农民工系列劳务纠纷到古塘村召开屋场警务恳谈会,村干部、村民代表及某集团相关领导共30余人参加恳谈。

某项目是衡南县重点工程,在该项目承揽工程的公司众多,劳务关系错综复杂,加上部分承建商自身原因引起的工程结算、薪资拖欠等矛盾纠纷多发,村民阻工、堵门等警情时有发生。为了让农民工在春节前拿到“血汗钱”,云集派出所采用群众易于接受的屋场警务恳谈的方式,着力推动化解系列劳务纠纷,并现

场给群众宣讲法律政策,让他们懂得依法维权,既维护自身利益,又不触碰法律底线。

通过此次恳谈会,云集派出所与某项目部建立协作配合机制,解决了部分农民工工程款和工资长期被拖欠的问题,同时增进了村民对公安工作的理解支持,取得了良好的社会反响。

加强源头管理 消除交通隐患

蒸湘交警深入危货运输企业开展检查

■本报记者 姚永军 通讯员 庄丽华

本报讯 连日来,蒸湘交警大队重点车辆管理办民警深入辖区危化品运输企业开展2021年度危货运输企业源头管理检查,进一步加强危货重点企业源头管理,规范危化品运输车辆,为消除交通隐患提供了有力保障。

民警先后走进辖区内多家危化品车

辆运输企业,与企业法人、安全管理员、车辆驾驶员等相关人员进行交流座谈,督促各运输企业认真落实安全生产主体责任,并对危化品运输车辆登记台账、车辆年检情况以及驾驶人员资质是否合格、驾驶人的安全管理工作进行了详细询问,查看车辆源头信息台账、驾驶人登记表并查验相关车辆。

民警要求危货运输企业真正把“安

全生产重于泰山”这一理念落实到管理工作中,加大对车辆驾驶员的安全教育和车辆日常维护管理,坚决杜绝严重违法行为,把好源头管理关;对存在违法未处理等隐患车辆立即进行隐患清零,筑牢交通安全防线,确保行车安全。



体验公益,做新时代好少年

■通讯员 曾永红

本报讯 1月31日,都司街小学2019级02班的学生在班主任的带领下走出家门,与石鼓区向阳社区的社工们一起,开展社会实践活动,体验公益,传

播正能量。

第一站,孩子们来到了石鼓区向阳社会工作服务中心,听公益小姐姐讲述如何开展公益活动,感受公益影响及意义,以及做公益带来的快乐;第二站,孩子们来到了蒸湘区希望之家残疾人服务

中心,零距离感受自强不息的精神,学习他们即使身残也绝不给家人、社会添负担,要把爱和阳光吐露在笑容中;第三站,孩子们来到角山禁毒教育基地,听“衡阳市十佳禁毒标兵”讲述英雄事迹。

东洲岛景区:

“张灯结彩”年味浓



在路灯两旁悬挂大红串灯

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 新春脚步款款走近,连日来,东洲岛景区一派喜气洋洋的景象,国旗、红灯笼、中国结等组成的“中国红”,为景区增添了浓郁的年味。

1日,施工人员正加紧安装悬挂在人行风雨廊桥的小国旗和大红灯笼,翘摆的灯笼和招展的国旗,营造出浓浓的“中国年”喜庆气氛。“600个大红灯笼和300个中国结将高高挂起,‘中国红’与景区古朴的建筑和路灯相互映衬,相得益彰。”东洲岛景区管理处有关负责人告诉记者,为营造牛年新春的节庆气氛,此番悬挂的灯笼、中国结及国旗主要集中在人行风雨廊桥、桃浪广场、船山书院及东洲古渡等主要景点及主游道旁。眼下,景区方正组织力量,“绣花”造景,将下地新栽石竹、角堇等鲜花4万余盆,展现景区新春的新气象,让市民游客在赏花观灯中感受浓浓的年味。